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Titova "nevtralnost" 
ni povsod dobrodošla
Združene države se zaradi 

nje rte vznemirjajo, Fran- 
1 cozi so jo pa siti, ker se me­

ša v Alžirijo.
v CLEVELAND, O. — Tito sku­
ša zadnja leta širiti idejo o po­
trebi po nevtralni politiki. Ne v­
tralnost razume seveda po svo- 
je,- Napada radi lepšega oba blo­
ka, kominformskega in svobod­
nega, toda obenem podpira prav 
Posebno rad tiste “nevtralce,” ki 
s° v sporu s svobodnimi država- 
Tii, ne išče pa zvez s tistimi, ki 
se nagibajo na svobodno stran. 
Svobodne države ne gledajo na 
kitovo “nevtralno” politiko z e- 
Pako popustljivostjo kot na pri­
nter Amerika, kar nazorno kaže 
bedeči slučaj:

Tito se je na tesno povezal z 
lirskimi uporniki in s tem raz­
kačil Francijo. Francija je ho­
tela Jugoslaviji takoj vrniti “mi­
te za drago” kot pravijo Srbi. 
Poprosila je vse članice Evrop- 
skega skupnega trga, naj ne gre- 
^e na roko titovski zunanji tr­
govski politiki. In tako se je pri­
petilo, da so Jugoslovani hoteli 
kupiti v Nemčiji precej tovar­
niške opreme. Pogajanja so po­
tekala ugodno, do zaključna ni 
nianjkalo dosti. Nemški izvoz­
nik je samo še prosil za kreditno 
garancijo nemške vlade. Vlada 
te garancijo odklonila in do po- 
sia ni prišlo.

V Bonnu ne tajijo, da so jam- 
stvo odklonili na željo iz Pariza. 
°dobnih slučajev bo verjetno 
°sti. Zato lahko razumemo, za- 

naj Tito zadnje čase tako rohni 
mnti konsolidaciji obeh ‘impe­
rialističnih blokov,” ruskega in 
ameriškega in zdihuje, da bosta 
ot)a bloka pritisnila nevtralce ob
steno.

Zvezne oblasti iščejo 
r°parja Central National

Cleveland, o. _ Zvezne
°ktasti tso izdale tiralico za črn- 
£em Arthurjem W. Leaks Jr., 
. ' ga dolže, da je pretekli torek 
*^vedel rop v Central National 
6ank na 13921 St. Clair Ave., 2. 
oktobra pa.na podoben način v 

ational City Bank v Universi- 
Circle.

. Neaks, ki je istar okoli 25 let, 
N zapeljal z avto pred okence 

ehtral National, kjer strežejo 
avtomobilistom kar v avtu, po- 
r^il skozi okence uradnici li- 

m na katerem je bilo zapisa- 
naj mu izroči denar v teku 

, sekund, ker da bo sicer z ni- 
loglicerinom, ki ga ima v ste-
^Gnici, pognal v zrak banko z 

dnm, 
hal^adnico vred. Pri tem je ma-

s steklenico, v kateri je bila 
tekočina.

radnica je roparju izročila 
Vz' Potisnila na alarm in
w°a številko njegovega avto- 
hut '^hhja je v nekaj mi-
dar^ O^holila ves predel, ven- 
be Se r°Parju posrečilo po-

n Nržava Nebraska je razde- 
3ena v 93 okrajev.

VremenskiHBHR

BSpr prerok

pravi:

^ObJačno in hladnejše. Nale- 
*atu^e sne§a- Najvišja tempe-

Novi grobovi
John J. Ifaytas

Včeraj zjutraj je umrl v Mary- 
mount bolnišnici 76 let stari 
John J. Haytas s 1391 E. 52 St., 
doma v Češkoslovaški republiki. 
V Ameriko je prišel 1. 1902. Za­
pustil je ženo Mary, roj. Salan- 
ci, otroke Johna, Helen Mehi in 
Josepha, 8 vnukov in vnukinj, 
isestro Mary Vargo in brata Jo- j 
sepha (v Evropi).. Zaposlen je ' 
bil pri National Acme Co. preko 
30 let, dokler ni šel v pokoj pred 
9 leti. Bil je član društva sv. 
Andreja Slov. bratske jednote., 
Pogreb bo v sredo zj. ob devetih . 
iz Grdinovega pogreb, zavoda 
na E. 62 St. v cerkev sv. Andre­
ja ob 9:30, nato na Kalvarijo.

Caroline Urbas
V soboto zvečer je nagloma 

umrla Mrs. Caroline Urbas, roj. 
Zuzek z 432 Eddy Rd. Stara je 
bila 68 let in rojena v Velikih 
Laščah na Dolenjskem, od ko­
der je prišla pred 43 leti. Bila 
je članica društva Geo. Wash­
ington Št. 180 ABZ, Podr. št. 25 
SŽZ. Njen mož* Louis je umri 
1. 1955. Tukaj zapušča sinova 
Staff Sgt. Lee in Alberta, hčeri 
Ann in Josephine Buchanan, 6 
vnukov in sestro Mary Urbas. 
Pogreb bo v sredi zjutraj ob 9:30 
iz Zakrajskovega pogreb, zavo­
da v cerkev sv. Vida ob desetih, 
nato na pokopališče Kalvarija.

Louis J. Žnidaršič
Po dolgi in mučni bolezni je 

preminul v Holy Family Home 
Louis J. Žnidaršič (Snyder), 
star 47 let, stanujoč na 1765 
Kapel Dr. Tukaj zapušča sopro­
go Albino, roj. Pugel, hčer De­
nise, sestri Carrie Nazareth in 
Fay Gliebe ter več drugih so­
rodnikov. Rojen je bil v Cleve­
landu, zaposlen pri Clark Con­
troller Co. Bil je član Društva 
Cerkniško jezero št. 59 SDZ. Po­
greb je danes zjutraj ob 8:30 iz 
Jos. Žele in Sinovi pogreb, za­
voda na 458 E. 152 St. v cerkev 
St. Felicitas ob 9:30, nato na 
Kalvarijo.

George A. Wank
Po težki bolezni je preminul 

na svojem domu na 378 E. 200 
St. George A. Wank, star 74 let. 
Tukaj zapušča soprogo Bertho, 
roj. Koberna, sinova George 
ml. v Alberqueque, N. Mex., in 
Edwarda, ki vodi Wank Tele­
vision v Euclidu, brata Wil- 
liama; sestri Evo Jordan in Gei’- 
trude Myers in več drugih so­
rodnikov. Pogreb bo danes po­
poldne ob enih iz Jos. Žele in 
Sinovi pogreb, zavoda na 458 E. 
152 St. na Highland Park poko­
pališče.

Michael I. Rovanšek
Po več let bolehanja je pre­

minul v Crile Veteranski bol­
nici Michael I. Rovanšek, star 
55 let, stanujoč na 1749 Hill- 
view Rd. Pokojni zapušča sopro­
go Josephine, roj. Samsa, mater 
Mary, brate Anthonya, Marti­
na, Louisa, Victorja, Johna, 
Franka, Edwarda in sestro An­
geline Jarina v Pennsylvaniji, 
tukaj pa brata Cyrila, glavnega 
podpredsednika ABZ in tajnika 
Dr. Janeza Krstnika, ter veliko 
drugih sorodnikov. Oče Mi­
chael, ki je bil pred leti pred­
sednik bivše Jugoslovanske Ka­
toliške Jednote, je umrl marca 
1949. Pokojni je bil rojen v 
Conemaugh, Pa. Služil je pri 
vojakih kot Master Sergeant od 
aprila 1927 do dec. 1947. Zapo­
slen je bil v Cleveland Post 
Office. Bil je član Cuyahoga 
Chapter No. 7 Disabled Amer. 
Veterans in Cleve. Post Office 
No. 390 Amer. Legion in Dru­
štva Janeza Krstnika št. 37

Šest milijonov za {
nagrade pri Lincoln ^
Clevelandsko podjetje je te-, 

kom Četrt stoletja razdelilo , 
med svoje uslužbence blizu ! 
$94,000,000 posebnih na- j 
grad na temelju njihovega 
uspeiha.
CLEVELAND, O. — Lincoln 

Electric Co. je razdelila za le­
tošnje leto med svoje uslužben­
ce na temelju uspeha $6,488,167 
kot posebne nagrade poleg red­
nih plač. Povprečna nagrada je 
znašala okoli $4.700.i

Družba je začela deliti pose­
ben del dobička med svoje de­
lavstvo 1. 1934 z namenom, da 
poveča njihovo vnemo in pod­
jetnost pri delu ter tako izbolj­
ša kavaliteto izdelkov in njiho­
vo produkcijo. Njeno vodstvo 
trdi, da je v tem pogledu dose­
glo popoln uspeh. Od 1. 1934 
do letos je družba razdelila na 
ta način med svoje uslužbence 
skupno blizu 94,000,000.

nmiiovejševesti SVOBODNI SVET POTREBUJE
MOČNE OBRAMBNE SILE!

Denar sla delila
Dva moža, eden bel, drugi 

črn, sta delila bankovce po 
$50 z voščili za praznike.
ATLANTA, Ga. — Lepo ob­

lečen belec in neki črnec sta raz­
delila na tisoče dolarjev v ban-

LONDON, Vet. Brit. — Veli­
kanski valovi in hudi viharji 
ovirajo ladje na poti preko 
Atlantika. Neka britska vre­
menska ledja poroča o valo­
vih visokih 80 čevljev in o vi­
harju z brzino 125 milj na 
uro. Angleška ladja Queen 
Elizabeth bo priplula v Cher­
bourg šele jutri mesto danes, 
Queen Mary pa v New York 
nemarai šele v sredo s 24 ura­
mi zamude.

VATIKAN. — Papež Janez 
XXIII. je prosil božji blago­
slov na Eisen,howerjev napor 
za utrditev svetovnega miru 
tekom včerajšnje avdience. 

ANKARA, Tur. — Predsednik 
Eisenhower je doživel v tur­
ški prestolnici sprejem, kot 
si ga je težko predstavljati. 
Navzočih je bilo preko 500,000 
prebivalcev. Ob koncu Eisen- 
howerjevega obiska je bilo 
izdano skupno poročilo, v ka­
terem predsednik ZDA in 
predsednik Turčije poudar­
jata, da trajen mir zahteva 
pravičnost in narodno enako­
pravnost.

Mcokovska “Izvestija” 
kritizirajo Hteratni fond

MOSKVA, ZSSR. — Komuni­
stični režimi pomagajo umetni­
kom in literatom na ta način, 
da so osnovali njim v prid po-

kovcih po $50 v Atlanti in Bir- ^ sebne fonde, kot so literatni, 
minghamu, Ala., pretekli petek. | umetniški itd. V fond se steka 
Nihče ni vedel, kdo sta ta člove-1 prometni davek od prodajo
ka bila in čemu sta denar delila.. V. • •

Prenekateri ljudje v Atlanti,
knjig
znaša

in umetnin. V Moskvi 
na primer kar 10% za

ki so dar prejeli, so dvomili v Vsako prodano knjigo. Tako se 
njegovo pristnost in šli povpra- 'v fondu nabere letno do 238 mi-, 
šat v banko, kjer so jih potolaži-j lijonov rubljev; s to vsoto li­
li, da je denar pristen in da pri-1 pravlja samostojno poseben od­
haja iz Federal Reserve Bank v bor literatov.
Richmondu, Va. Dobrote moskovskega foncia

z njim zelo potratno, tako mar­
sikateri literat pozna proletar­
sko življenje, ki ga opisuje, sa­
mo od daleč. Na fondovih do-

Moža sta delila bankovce mi- uživa nekaj nad 5,000 literatov', 
moidočim z željo “Bog Vas gla- Ker je fond velik, gospodarijo 
poslovi! Srečen Božič!” Pone­
kod pa sta jih v kuvertah eno­
stavno porinila spodaj skozi vra­
ta v stanovanje.

V Birminghamu je policija 
skušala oba moža prijeti, kar pa 
se ji ni posrečilo. Eden izmed 
policajev, ki je bil pri tem ude­
ležen, je dejal po neuspelem po­
skusu: “Kdo je še kdaj Miklavža 
ujel?”

Predsednik Eisenhower in italijanski vodniki so po­
zvali svoje zaveznike, naj skrbe za trdno nai od- 
no obrambo vse dotlej, dokler ne bo Sovjetska 
zveza pristala na razorožitev pod učinkovitim 
mednarodnim nadzorstvom. — Italijani žele biti 
soudeleženi pri razgovorih na vrhu.
RIM, It. — Predsednik Eisenhower je včeraj zaključil 

svoj obisk v Italiji in Vatikanu ter odletel v Turčijo. Ob 
koncu razgovorov z italijanskimi vodniki je v skupni izjavi 
poudaril, da svobodni svet ne, sme popustiti v svojih ob­
rambnih naporih, dokler Sovjetska zveza ne bo v resnici 
pristala na razorožitev, ozirima na omejitev oboroževanja 
na temelju .trdnega mednarodnega nadzorstva. Italijanskim 
vodnikom je dal zagotovilo, da Združene države ne mislijo 
končati s Sovjetijo mrzle vojne na škodo svojih zaveznikov.

Ves čas Eisenhowewrjevega------------------------------------
obiska v Italiji je močno deže­
valo. Njegov prihod je pričaka­
lo le sorazmerno malo ljud', nič 
večja ni bila skoro udeležba tu­
di pri njegovih nastopih v jav­
nosti. Nekateri poročevalci tr­
dijo, da sorazmerno skromnemu 
sprejemu ni bil vzrok samo hud 
dež, ampak tudi razpoloženje v 
deželi. Uradni predstavniki so 
oe seveda trudili, da bi bil obisk 
čim bolj v prijateljskem ozračju.

Poročilo ob zaključku obiska WASHINGTON, D. C. — Šele 
poudarja, da so se Eisenhower iz Varšave se je zvedelo pretekli 
in vodniki Itatlije sporazumeli, petek, da so v nedeljo popoldne 
da naj ostane Atlantska obramb- trije neznanci vdrli v stanova- 
na zveza (NATO) temelj zuna- nje drugega tajnika poljskega 
nje politike, da naj države svo- poslaništva in pretepli do neza- 
bodnega sveta sodelujejo pri da- vesti njegovo ženo Mrs. Antoini 
janju gospodarske in tehnične Czajer. Državno tajništvo je 
pomoči zaostalim deželam in da vest potrdilo, 
naj pod vzame j o korake za od-! Poljski poslanik je protestiral 
stamitev omejevanja trgovine pri državnem tajništvu, ki se je 
med posameznimi skupinami. opravičilo in obljubilo, da bodo

ameriške oblasti storile vse, da 
Italija želi sodelovati pri najdejo krivce in jih kaznujejo, 

sestanku na vrhu Preiskava je ugotovila, da na-
Italija je mnenja, da je odgo- pad ni bil zvezan z željo po ro- 

vornost za rešitev nemškega pu, ker ni zmanjkalo nobenih 
vprašanja na štirih velikih silah, dragocenosti, ki so bile sicer v 
ki so zasedle Nemčijo po vojni, stanovanju, ženo so pobili na 
pri takih razgovorih ni nujno, da tla, sicer pa ji ni nihče nič ho­
bi bila navzoča. Italijanski vod- tel.
niki so poudarili le željo, da bi | Oblasti ugibljejo, da je ozadje

Kdo je pretepel ženo 
poljskega diplomata!
Predzadnjo nedeljo so trije 

neznanci pretepli do neza­
vesti ženo poljskega diplo­
mata v Washingtonu, D.C. 
— Ozadje napada je ver­
jetno politično.

Naši guvernerji povabili 
na obisk - sovjetske

WASHINGTON, D. C—Kon­
ferenca naših guvernerjev je 
povabila vodilne zastopnike 16 
sovjetskih republik na obisk- 
Povabilo je bilo sprejeto. Kdaj 
se bo obisk vršil, se še niso do­
menili. Drži pa, da bodo Sov-' delavcev'je sklenilarda
jeti lahko poslali toliko zastop- se ne bo yeč udeleževala sekun-

bili povabljeni na sestanek na napada verjetno politično. Cza- 
vrhu, v kolikor bi ta razpravljal jerjeva dolžnost med drugim je 

brotah so udeleženi celo literat- ° razorožitvi in o splošni evrop- bila tudi vzdrževati stike z raz­
je, ki sploh ničesar ne pnejo, skl varnosti, ker ti dve vpraša-' nimi skupinami poljskih izse-
ker čakajo na primerno navdih- n-ii sta za Italii0 bistvene važ- Ijencev in beguncev.

nosti.njenje. ^ ;
Vse to je priško na ušesa ured­

ništvu Izvestij, ki je zavihtelo 
veliki kol po fondu in razgalilo 
njegovo gospodarstvo. V lite* 
rarnih krogih se ne pečajo to­
liko s kritiko kot z njenimi mož­
nimi posledicami, kajti ne bo 
vse ostalo samo pri članku v 
Izvestjih.

Opica v vesolje in zopet 
srečno nazaj na Zemljo

Bolniški stroški so pri 
nas neverjetno narasti!

CLEVELAND, O. — Da ,so
WASHINGTON, D. C. _ A-' zdravniški stroški narastli tako

meriški znanstveniki so v petek hudo, da jih vedno več ljudi ne 
poslali sedem funtov težko opi-!more zmagovati, je pritožba, ki 
co “Sam” 55 milj daleč v vesolje 1° shšimo vsak dan. Pritožbo 
in jo srečno vrnili na Zemljo.! P0*'1’-!11-)6!0 fubi številke.

Transportni delavci proti 
sekundarnim štraikoni

CHICAGO, 111—Unija trans-

Po nekaj urah poleta so jo sre­
čno rešili iz Atlantika.

Ko so jo spustili iz njene hiši-

Bolniški stroški so lani znaša­
li nad $22 bilijonov, so še enkrat 
večji kot 1. 1950 in šestkrat večji

ce, ni kazala prav nobenih zna- nc^ h 1929. L. 1929 so znašali $27

nikov, kolikor jih bodo hoteli. darnih štrajkov, ki so po novem

kov, da bi ji pot v vesolje škodi­
la.

V podobni hišici bodo potova­
li v vesolje tudi prvi ameriški 
astronavti čez kako leto ali dve.Gostje bodo predvidoma obis- deiavskem zakonu prepovedani- 

kali vse tiste naše države, ki so Doslej je zelo pogosto pomagala 
njihovi guvernerji bili pred me- raznim .drugirn unijam. ki so i- 
secem na obisku v Sovjetiji. Za mele delavce na štrajku, na ta 
obisk vlada tudi v Washingto- načinj da je podjetjem ustavila 
nu veliko zanimanje- Jves dovoz in odvoz blaga. Sedaj

Državno tajništvo se je ponu- so transportni delavci dobili nu­
dilo guvernerjem, 
maga organizirati
potovanje sovjetskih gostov. V naj gladko dostavljajo in odva- deževje močno pokvarilo. Pri 
Moskvi govorijo, da bo Hruščev žajo blago, ako in dokler jim bo tej priliki so Rimljani doživeli

V Rimu praznik zaradi 
obiska Eisenhowerja

RIM, It. — Vlada je v čsst
da jim po- vodila, naj se ne ozirajo več na obisku Eisenhowerja proglasila 
sprejem in delavce, ki piketirajo, ampak soboto za praznik, ki ga je pa

porabil to priliko, da bo poslal na razpolago. ^e drugo senzacijo,
v Ameriko tiste svoje tovariše,! Unija zagovarja svoje stali- Ker imajo sedaj v Rimu 
ki so svoj čas najbolj nergali s tem, da je tako podpiranje štrajk mestnih delavcev, občin- 
proti njegovi poti p0 Ameriki, štrajkov nezakonito in da bi jo ska uprava ni moglo okrasiti
----------   ~---------—• j sodnije obsodile na stroške, ki mesta z letaki. To priliko so po-
ABZ. Pogreb bo v sredo zjutraj bi jih končno morala- plačati iz rabili komunisti, da so posejali ^ oieseci napravili verjetno arab-
ob 8:30 iz Jos. Žele in Sinovi lastnih blagajn. mesto s svojimi letaki, ki so no-1 ski nacijonalisti. Porabil je to
pogreb, zavoda na 458 E. 152 St.! —_o—-----  sili napis “Komunisti pozdrav-' priliko, da proglasi dvodnevni
v cerkev Kristusa Kralja ob C« »e **odti nearei*, ymm 0# Ijamo Eisenhowerja.” Druge zahvalni praznik, česar

po osebi, sedaj pa že nad $124.
Kdor gre danes v bolnico, mo­

ra dnevno plačevati na vseh 
stroških 73% več kot 1. 1950. 
Naraščanje istroškov je tudi po­
vod, da vedno več ljudi išče var­
nost v bolniškem zavarovanju. 
Računajo, da je za bolezen zava­
rovanih že 75% vseh ameriških 
družin.

Gen. Kasem zapustil bol­
nico, narod pa praz­

nuje
BAGDAD, Irak. — Iraški dik­

tator je šele sedaj Zapustil bol­
nico, kamor se je moral zateči, 
da pozdravi rane od zadnjega 
atentata, ki so ga nanj pred par

9:30, nato na 
pališče.

All Souls poko- roore nih£« pom*!*4*. m w-j večje vidne politične nesreče
»t« držali prometo*!* predpuar. tekom obiska ni bilo.

veselili šolski otroci, 
in delavci-

so se 
uradniki

Iz Clevelanda 
in okolice

Zadušnica—
V torek ob šestih zj. bo v cer­

kvi sv. Lovrenca sv. maša za 
pok. Mary Blatnik ob 10. oblet­
nici smrti.

Jutri'ob desetih bo v cerkvi 
sv. Vida sv. maša za pok. Steva 
Markolia St. ob 2. obletnici smr­
ti.
Oddajte pošto pravi čas—

V zadnjih dneh smo dobili ne­
kaj sporočil za objavo prekrasno, 
ker so sc nekje na pošti zatak­
nila.. Opozarjamo vse, ki žele 
imeti v listu kaj objavljeno, naj 
pošljejo nekaj dni preje kot obi­
čajno, ker je pošta te dni močno 
obremenjena in prihajajo pisma 
prepozno.
Vsem tajnikom in dopisnikom—

Vse tajnike, ki pošiljajo na 
uredništvo objave, in vse one, 
ki žele imeti v listu kaj objav­
ljenega, opozarjamo, da mora 
biti vsak taka objava poslana 
uredništvu podpisana. Zgodilo 
se je že nekaj krati, da smo do­
bili napačna obvestila, ko pa je 
prišel popravek, pa nihče ni ma­
ral niti odgovoren za prvo ob­
vestilo. Kar bo prišlo na ured­
ništvo brez podpisa, pojde brez 
nadaljnega v — koš.
Lilija vabi—

Dramatsko društvo LILIJA 
vabi vse člane in članice nocoj 
ob osmih v Slov. dom na Holmes 
Ave. na “žalni sestanek” za pok. 
škofa dr. G. Rožmana.
Zlata poroka—

G. Petar in ga. Dora Vrbanič, 
ki živita zadnjih pet let na Gar­
field Klights, preje pa sta dol­
go let na 959 E- 69 St., sta sla­
vila 29. novembra v Eagle Club 
na Garfield Heights svojo zla­
to poroko sredi sorodnikov in 
prijateljev. Poročila sta se pri 
Sv. Petru in Pavlu pri Dugi re­
si na Hrvaškem, od koder je 
prišel Peter v Ameriko 1. 1912, 
ga. Dora pa 1. 1921. Imata že 
poročeno hčerko Milico in vnu­
ka in vnukinjo. Zlatporčen- 
cema častitamo in jima želimo 
še mnogo zdravih in zadovolj­
nih let!
Letno seja—

Društvo sv. Ane št. 4 SDZ 
ima v sredo ob sedmih zv. letno 
sejo.
Seja—

Klub društev SDD na Recher 
Ave- ima nocoj ob osmih sejo.

Društvo Danica št. 11 SDZ 
ima jutri zv. ob sedmih sejo v 
SND, staro poslopje soba št. 3. 
Bolna je—

Mrs- Agnes Jevnikar na 18221 
E. Park Drive je bolna na svo­
jem domu. Obiski niso dovo­
ljeni. Prijatelji ji žele skoraj­
šnjega zdravja.
Obuvalo—

Mandel Shoe Store na 6125 
St- Clair Ave. ima na izbiro vsa­
kovrstno obuvalo. Več v ogla­
su.
Za božič—

Pri Grdinovih na Waterloo 
Rd. dobite za Božič primerno 
darilo. Več v oglasu!
Nov odbor—

Pevsko društvo Slavček ima 
za prihodnje leto sledeči odbor: 
pevovodja Miodrag Savemik, 
predsed. Lojze Lončar, podpred- 
sed. Ančka Kamin, taj. Rozi Zu­
pančič, blag. Bernardka Fortu­
na, odborniki Marjan Ovsenik, 
Lah Jože, Marija Mlečnik, Bre­
da Osenar, Janez Žakelj, Jože 
Rus, Nežka Petek, Marija Mer- 
tik, Mihela Ošaben, Stane Ose­
nar, Milan Rihtar, gospodar An­
ton Jeglič.
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/Polom načrta elektrifikacije Slovenije
Kdor hoče elektrificirati kako deželo, mora najprvo 

ugotoviti, koliko rentabilnih vodnih in kaloričnih elektrarn 
se da sploh postaviti, kje naj bodo postavljene rezervne 
elektrarne in koliko toka lahko proizvajajo v najslabših vre­
menskih prilikah. Od tako ugotovljene množine elektri 
čnega toka mora odbiti kakih 20% za rezervo. Šeje to, kar 
ostane se lahko prodaja in stalno dobavlja gospodarskim 
podjetjem in hišnemu konsumu, seveda po takih cenah, da 
je omogočeno obrestovanje vloženega kapitala in da 
kriti vsi stroški obratovanja in zajamčen primeren dobiček

Vsega tega niso komunisti vpoštevali, ko so napravili 
načrt za elektrifikacijo Slovenije. Postavljali so elektrar­
ne na papirju in nič vprašali, odkod bodo vzeli kapital za 
investicije, koliko časa bo treba postavljati elektrarne, kako 
drago bo električno omrežje in kdaj bo moralo biti postav­
ljeno in kolikšna bo zmogljivost elektrarn pri najslabših 
vremenskih prilikah (suša, led in mraz itd). Še manj jim 
je prihajalo na misel, da bi vključili v svoje načrte tudi re­
zervo. Ravno narobe: hoteli so še celo stalno prodajati elek 
triko na Hrvaško.

Na podlagi pogrešnih in pomanjkljivih kalkulacij so 
začeli industrijalizirati Slovenijo. Pravilni računi bi jim 
bili pokazali, da morajo biti v industrijskih načrtih zelo pre­
vidni, kajti srednje velike pretočne elektrarne se dajo po­
staviti samo na Dravi, premoga pa razven v Velenju ni nikjer 
toliko, da bi mogli postavljati večje kalorične elektrarne 
Pri industrijalizacijskih načrtih so hoteli biti moderni, to je, 
hoteli so kar največ tvornic elektrificirati. To bi bilo v re­
du, ako bi bilo dosti električnega tdka na razpolago. Tega 
pa ni in zato bi bilo treba gladko brisati iz industrijskih pro 
gramov postavljanje težke elektrificirane industrije, odno 
sno sploh opustiti misel na težko industrijo, ker zanjo v Slo 
veniji ni skoraj nikjer potrebnih naravnih pogojev.

Po vrhu seveda niso nič računali, da je treba investicije 
za elektrifikacijo tudi plačati, zato obrestovanja niso vkal 
kulirali v cene za tok. Cene so bile radi tega zelo nizke in 
naravnost silile male in velike konsumente k potratni vpo- 
rabi električnega toka: Saj so gospodinje plačevale za vsa­
kih 100 kwh komaj 50 centov.

Polom elektrifikacije, je postal prvikrat jasno viden v 1 
1955-1956. Takrat je vsakdo lahko uvidel, kje so napake in 
kaj je treba napraviti, da se odstranijo. Pomanjkanje elek­
trike je naredilo veliko škodo vsemu gospodarstvu, velike 
sitnosti in težave pa tudi gospodinjstvom, trgovini, obrti in 
prometu. Takrat so veliko govorili o tem, kaj je treba na­
praviti, vse je ostalo samo pri načrtih.

Letos je polom še hujši. Dežela bo trpela pomanjkanje 
elektrike od septembra do decembra, lahko mogoče pa tudi 
celo zimo. Že sedaj ni pokritih 25% vseh potreb. Vlada je 
morala omejiti vporabo elektrike v gospodinjstvih, ustaviti 
deloma ali popolnoma dobavo elektrike malim in velikim 
podjetjem. Najbolj je pri fem udarjena težka industrija. 
Tovarna aluminija v Strnišču, železni plavž v železarni što 
re, tovarna dušika v Rušah so sploh morale ustaviti obrato­
vanje. Železarna Jesenice je morala omejiti obratovanje in 
z njo vred skoraj vsa večja podjetja.

Slovenski komunistični časopisi sami trdijo, da je že 
do sedaj škode kar na bilijone dinarjev. Koliko je šele bo! 
Pomanjkanje elektrike je spravilo v nevarnost letošnji 
družbeni plan, bojijo se, da njegovi cilji ne bodo doseženi. 
Koliko bodo delavci zgubili na zaslužkih, je poglavje zase 
Katastrofe namreč ne bo tiako hitro konec. Lahko se pri­
peti, da nastopi hud mraz in zaledeni vse reke. Ako bo pa 
kaj dežja, bo moral dati vodo najprvo za vodne akumulaci­
je, potem šele bodo lahko elektrarne šle v poln obrat.

Režim si skuša pomagati na ta način, da si izposoja 
elektriko v Avstriji in na Madžarskem. Samo po sebi to ni 
v tej panogi nič nenavadnega. V našem slučaju je nena­
vadno samo to, da bo moralo to “izposojevanje” trajati ne 
par tednov, ampak cele mesece in da se bo redno ponavljalo 
vsako leto. Zvedenci trdijo namreč, da so že sedaj potrebe 
konsuma tako velike, da jih obstoječe elektrarne ne bodo 
mogle pokriti tudi v normalni jesenski dobi. Pri tem mora 
Slovenija dajati še zmeraj tok na Hrvaško. Tam so se ver­
jetno pri elektrifikaciji še bolj zakalkuhrali kot v Sloveniji. 
Morda je to za slovenske komuniste edina tolažba. Imajo 
pa ti tovariši še posebne vrste tolažbo: računajo, da jim bo­
do tok dobavljali Srbi in Bosanci iz Jablanice in Zvornika!

Sedanja kriza v elektrifikaciji je tovariše vsaj toliko 
spametovala, da so začeli premišljevati, kako bi vpeljali 
“ekonomske” cene, to je take, ki bi pokrivale stroške za in­
vesticije. Poleg tega seveda planirajo na debelo nove elek­
trarne. Na Savi, ki sploh ni godna pod Zalogom za preto­
čne elektrarne, hočejo postaviti menda kar sedem elektrarn. 
Akumulacijske elektrarne pa bi radi postavili na Pohorju, 
pri Planini , na Idrijci, na gornji Soči in na notranjski’ 
Reki. Tehnično je to izpeljivo, toda vse te elektrarne bi

imele male zmogljivosti in nobena od njih ne bi bila renta­
bilna tudi pri povprečnih “ekonomskih” cenah. Kar je pa 
glavno, ne bi jamčile deželi za pokritje vseh potreb v dobah 
vremenskih nezgod, kot so suša in led in mraz. Zato so ko­
munistični strokovnjaki menda poleti na nekem sestanku v 
Portorožu žalostno priznali, da so na koncu s svojo mo­
drostjo in da bo Slovenija rabila 1. 1970 že prvo — atomsko 
elektrarno!

Sila je nagnala komunistične planerje še na druge ori­
ginalne misli. Ena izmed njih je ta, da so podjetja preloži­
la vse dopuste na tiste dobe, ko manjka elektrike. Tako so- 
cijalno pridobitev bodo delavci in uslužbenci gotovo toplo 
pozdravili.

Kako se: bodo tovariši res izmazali iz sedanje zadrege, 
tega ni mogoče prerokovati. Zaenkrat drži samo to: slo­
venska industrija je po nepotrebnem zgubila svojo neodvis­
nost tudi v potrošnji pogonske sile. Od tujine bo odvisna v 
električnem toku in v nakupu industrijskih surovin. To je 
res odličen gospodarski uspeh slovenskih komunistov in 
njihovih tehničnih in gospodarskih strokovnjakov.

j BESEDA IZ NARODA
Pismo z Otoka

Aberdale-Glam, Vel. Brit. — 
Komaj smo pokopali 
mamo, že je župnik J. Kunstelj 
razglasil po vsem Otoku žalost-

Doikončal je odlično 'svoje po­
slanstvo nk zemlji in njegova 
duša je odšla uživat večno pla-

Žebotovo f° M* k B°gu ib Njegovi ma- 
ten. Njegovo truplo počiva v 
senci Marije Pomagaj v Lemon- 
tu, v svobodni ameriški zemlji,no vest, da je v Clevelandu v , . . v.„, v ., j v , , v v kateri počivajo tudi naši veh-Zdruzemh državah umrl nas , . , . , . „ „ ,.ki cerkveni knezi Baraga, Vrtin, 
Mrak in Trobec. Ni mu bilo da­
no, da bi počival pri Sv. Križu,

, , . , ... niso mu peli v poslednje slovose zavedamo, da smo izgubili v ,. 5, ... . senklavski zvonovi

škof dr. Gregorij Rožman, Glo­
boka žalost je napolnila srca 
vseh rojakov ob tej novici. Vsi

svojega dobrega nadpastirja in 
vodnika.

morda se
|bo to zgodilo tedaj, ko bo naša

tt ,. . r, „ . , , . ! domovina zopet svobodna in seHrvatje in Sribi so nam ob tej , ,.. v ,. . , . v bo skof-begunec vrnil zmagovitopriložnosti izrekli svoje sožalje, i , , T . , 6
V soboto, 21. nov., je bila v v beI<> BjuWjano. 

kapeli “Našega doma” sv. maša
na 30. dan smrti za pok. go. Že­
botovo. Zbralo se je lepo števi­
lo rojakov, ki smo se ob tej pri­
ložnosti spomnili tudi pokojnega 
nadpastirja. Stali smo v duhu

V začetku novembra je umrl 
v Beli cerlkvi na Dolenjskem ta- 
mošnji župnik 66 let stari č. g. 
Jože Strah. Mož je živel zelo 
skromno in vodil lepo, a težko

nam Slovencem pa da prav tako 
gorečega naslednika.

čer-
Le

pred njegovo krsto in prosil; Bo. župnijo od novembra 1938. Med
ga, naj mu podeli večno piačilo,J ^ ^ ’ kaj težkega. V avgustu 1943. so

komunistične čete brez uspeha
. , , v.. napadle šibko postojanko “vaške
še vedno nam je v živem spo- Straže), v Beli cerkvL Pri tenl

minu izpred .dveh let,: ko nas je napa<ju je bil zvqnirk dvakrat za_ 
obiskalod 1, do 5. j ubija. • Se det Prvič od rdeč minome, 
mladeniško čvrst in zdrav je sto- jtaka) dmgič pa s fosforno bom_ 
pal med nami nas Jolazil m bo- bo_ Vsa 3treha 2VOnika ,in 
dni ter marsikoga dvignil iz du-|k je bila takoj y ju __ 
sevne otopelosti na pravo'pot. skrajnemU naporu gasilcev> ki sb
Kdo bi mogel takrat mis iti, da kljub nevarnosti za lastno živ- 
nas bo tako naglo zapustil Ve- ljenje vstrajno d(?lali( se je 
selih smo se ze, da nas bo cez sre5ilo ogenj pogasiti in r6šiti 
dve leti, 1961, zopet obiskal kot cerkev sv_ Andreja- 
novomasni govornik na novi | ^ v. , .
maši č. g. Stefana Faleža, ki se! S.f0m0cJ0 J'
pripravlja Za duhovniški poklic “ žilo Popravljeno, nadal,no po­
ba Irskem. Bog je ukrenil dnu Prav^0 Pa f v »aertu po 
gače, poklical ga je k sebi in nam ™Jm: P° .'“nearn vojni je na-
bo večen, goreč oridigar iz ne- svoboda m gospod

ni mogel cerkve dokončno obno-
x , v . To ga je zelo potrlo. PredČeprav nas je tu malo število, dvemi leti ga je zadela možgan_

nas je me vedno v mislih. V ska kajp;.katero. je prenesei; sedaj
i<-MQCnem f0v01u na S veti dan pa bolezni končno podlegel.
1948 je preko mikrofona radia v Ker vem> da živi v cievelan- 
Clevelandu izrekel tudi: “Moje du in drugod po Severni Ameri.
mis i gi e o danes tudi k mojim kj veij,ko rojakov, ki so bili kr 
an om v nglijo! V pismu fe- §£eni v cerkvi sv. Andreja v Be-

nn^iT^ 9- ^ praVl;. “?ak (Jan li cerkvi, je prav, da za smrt žup-
p s jam pri sv.^masi blagoslov nika zvedo in molijo zanj. Spom- 

na Angleško.” Za Božič nij0 naj se tudi svoje farne cer-
TTr-v TT u V0SCll:. JaS lce~ kve in njenih štirih podružnic!Knz-Evhanstija — trrzvok naj­
lepše melodije iz večne himne 
Bog je ljubezen . . . Ko bomo ob

decembra 1959. Vsakdo, ki je 
bil pripravljen darovati svoj čas 
in trud, se vneto vadi, da nare­
di to mladinsko akademijo vred­
no Brezmadežne.

Ob priliki smrti škofa dr. Gre­
gorija Rožmana, ki je bil sam 
edgn največjih častilcev Marije, 
bo drugi del akademije izveden 
v njegov sipomin. Pot do Mari­
je je najbolj vidna skozi njego­
vo življenje in njegovo delo.

Obenem bo kazan tudi kratek 
film o pogrebu škofa Rožmana.

S. O.

bes.

tudi 
1952 nam

Peter Selak,

Dr. Collinwoodske Slo­
venke št. 22 SDZ

jaslicah svobodno in neovirano 
uživali božično veselje, se z go-! 
rečo ljubeznijo spomnimo sobra- 1 
tov, katerim je dostop do jaslic
in oltarje zaprt, da jim je ostal Cleveland, O. — Odbor vabi 
samo še križ.” vse članice na sejo v sredo, 9. de.

Ob ustanovitvi Slov. društva v cemibra, v Slovenski dom na 
Londonu v avgustu 1949 je pisal: Holmes Ave. Ne pozabimo, da 
‘“Hudiču ne bi bolj ustregli, ka- ie dolžnost vsake, da pride vsaj 
kor s tem, da zapustite svoja na- enkrat na leto, da vidi, kaj se 
rodna in krščanska načela!” Ze- Pri društvu dela. Ni mogoče, da 
o se je razveselil ob novici, da ^ se za društvo zanimal samo 

imamo Slovenci v Londonu odbor, da bi samo on delal, ko 
skupni domek, še bolj je pa bil imamo od njega vendar korist
vesel vesti letos v marcu, ko je 
dobila v Domu prostor Marija 
Pomagaj z lepo kapelico, v ka­
teri v tabernakelju prebiva Je­
zus.

Še mnogo bi lahKo napisali o 
tem velikem možu, pa zapisano 
naj ostane pri Bogu v zlati knji­
gi njegovega življenja.

Pokojni škof G. Rožman je 
vodil ljubljansko škofijo v naj­
težjih časih. Preboleti je moral j Cleveland, O. — Cleveland- 
raznovrstne težave, obrekovanja, 'ska mladina se zopet pripravlja 
ponižanja, grožnje, stiske, ki ni- za skromen, iskren dar Brezma- 
so bile in niso prihranjene tudi dežni. Mladina bo pokazala 
njegovemu nasledniku škofu A. svoje češčenje Marije v akade- 
Vovku. miji v njeno čast v nedeljo. 13.

vse.
. Po seji bo domača zabava.

Tudi na Miklavža ne pozabite 
in pripeljite svoje malčke 18. de­
cembra!

Stefi Koncilja, taj.
--------o--------

iarpuska akademija 
mladine

Dojaki iz stare Loke - 
cerkev na Fari vas prosi

Chicago, IH. — Pod tem na­
slovom smo se obrnili na rojake 
iz Stare Loke, ki so razkropljeni 
širom Amerike, da bi z darom 
podprli popravilo in prenovitev 
cerkve na Fari.

Spomin na domačo cerkev nas 
druži. Okrog nje smo se zbirali 
kakor otroci okrog matere, bila 
nam je ljuba in draga. Vsi fa­
rani smo se dobro poznali med 
seboj, kajti videvali smo se vsa­
ko nedeljo v naši cerkvi.

Otroci so se zbirali pred oltar­
jem. Fantje so radi postajali zu­
naj, da so opazovali dekleta, ki so 
v zadregi in obenem vesela hite­
la mimo. Tam se je zagledalo 
marsikatero oko. Gospodarji so 
želeli dobiti znanca, s katerim bi 
se porazgovorili o tedenskem 
delu, živini, letini in tudi poli­
tiki. Kaj radi so. potem še po­
sedeli v gostilni pod cerkvijo, 
kjer jim' je Mrušekova mama 
postregla z dobrimi vampi ali 
golažem. Gospodinje so pa zelo 
rade še nekoliko pomolile v cer­
kvi, kajti maša je bila prekratka 
za vse njihove prošnje; za sina, 
da bi ne bil preneroden; za hčer, 
da bi se dobro omožila; za mo­
ža, da bi bil dober z njo. Ob

naše cerkve, se marsikomu da­
nes orosi oko.

Na kar misli srce, se‘tudi ro­
ka ne brani. Oglašajo se daro­
valci sami domači ljudje in njih 
prijatelji. Ker bi tudi nekateri 
Škofjeločani bili pripravljeni 
seči v žep, prosimo ponovno še 
te, da bi se spomnili “materne 
cerkve” na Fari. Dolga stoletja 
so njih dede in balbice pokopa­
vali okrog starološke cerkve. 
Nadalje prosimo rojake iz dolin 
— Selške in Poljanske in sploh 
vse prijatelje cerkve na Fari — 
za kak dar. Za vsak dolar smo 
Vam hvaležni.

Najlepša hvala prvi skupini 
darovalcev:

$30 Mr. in Mrs. A. G. Chicago, 
HI.;

$25 Rev. msgr. John E. Schif­
frer, Chisholm, Minn.;

$10 Mr. in Mrs. John Langer­
holc, Johnstown, Pa., Mr. in 
Mrs. Leo. Langerholc, Universal,

zahvaljuje in še nadalje spreje­
ma darove

Anton Gaber,
2215 So. Woo St. 
Chicago 8, 111.

Slovenec poučuje na 
ftofre Dame College

Cleveland, O. — Jeseni je £• 
Karol Bonutti začel poučevati

Pa., Mr. in Mrs. Frank Kalan, ekonomijo in sociologijo na No- 
Girard, Ohio, Mr. in Mrs. Anton ; tre Dame College v Clevelandu. 
Florjančič, Girard, Ohio, Mr. in ' Karol Bonutti je bil rojen leta 
Mrs. Joseph Tominc, Cleveland, 11928 -v Bukovici pri Gobici. Že 
O., Mr. in Mrs. Valentine Kalan, v osnovni šoli je občutil italijan- 
Girard, Ohio, Mr. Matevž Ka-1 ski šovinizem. Srednje šole je 
lan, Cleveland, Ohio, Mr. in obiskoval v Gorici, na Reki in v 
Mrs. Jože Bernik, Chicago, 111., Vidmu. Radi protikomunisti- 
Rev. Janez Kopač, Toronto, Ca- čnega delovanja je moral zapu- 
nada, Mr. in Mrs. Anton štru- stiti Gorico. V Trstu se je po-
kelj, Minn., Mr. in Mrs. John 
Krivograd, Chicago, 111., Mr. in 
Mrs. John Borštnik, Chicago, 
111. $5 Mrs. Frances Jenko, Wil- 
lowick, Ohio, Mrs. Gertrude 
Logonder, Chicago, 111.;

$3 Mr. in Mns. Stanley Selak, 
Girard, Ohio;

ročil z Hermino Rijavec leta 
1950. Rodilo se jima je pet 
otrok. Leta 1950 je g. Bonutti 
z družino prišel v Cleveland.

G. Bonutti je diplomiral v 
političnih vedah na mednarodni 
univerzi v Friburgu v Švici. ^ 
Clevelandu je nadaljeval študi-

$2 Mr. in Mrs. John Anžiček, je in dabil ^aster of Arts iz ek°'nomije na Western Reserve uW
i verzi.

Takoj, ko je g. Karol v Švic*

Girard, Ohio, Mr. in Mrs. Frank 
Kregar, Girard, Ohio.

Posebno nas ganejo darovi 
onih, ki so že pol stoletja v A- 
meriki.

V imenu nabiralcev Kalan 
Valentina iz Girarda; Bernik

spominu na to življenje okrog Jožeta iz Chicaga, se vsem lepo

Vi Fismo za pomoč cerkniški cerkvi : /) (
t *

Notranjščina cerkniške župne cerkve z glavnim oltarjem

Dragi cenkviški farani!
Mnogi izmed Vas ste bili v 

zadnjih letih v domovini in 
svojem rojstnem kraju. Obiska­
li ste z veliko ljubeznijo tudi cer­
kev, v kateri ste bili krščeni. Iz­
razili ste pa željo, naj bi cerkev 
popravili, prenovili, olepšali. Ne­
kateri so celo prosili listino, na­
biralno polo, s katero bi zain­
teresirali vse Cerkničane za de­
narno pomoč svoji župnijski cer­
kvi Marijinega rojstva. Vaša 
beseda in želja nas spodbuja. Ko 
smo zvedeli, da so izredno lepo 
prenovili cerkvi v Sodražici in 
Ribnici prav s pomočjo domači­
nov, ki živijo v Ameriki, smo do­
bili pogum, da zaprosimo tudi 
vse cerkniške župljane za isto 
pomoč. Cerkev bomo znotraj 
prenovili, napravili nova vrata ! 
(tri), omare v zakristiji in orgle, I 
ako bodo sredstva. O uspehu1 
dela Vam bomo sproti poročali.! 
Priporočamo se Vam in Vas prav 
lepo pozdravljamo!

Vaš vdani
župnik Dr. Janez Jenko
kaplan Čampa Jože.

Na pismo, oziroma prošnjo 
v cerkniškega župnika smo Cerk­

ničani dolžni odgovoriti. Naj­
lepši odgovor bo prispevek še 
tako majhen od slednjega fara­
na za popravilo cerkve. Ni ga 
med nami, ki bi se ne odzval, saj 
premnogi poznamo razmere in 
stanje cerkve, ki nam je še ved­
no najdražji spomin. Naprošeni 
so vsi Cerkničani tudi izven 
Clevelanda.

Prispevke izročite ali pošljite 
navedenim osebam:

Vida Oblak,
1197 *E. 61. St., 
Cleveland 3, O.

Marija. Obreza,
1251 E. 61. St, 
Cleveland 3, O.

Amalija Košnik,
1026 E. 61. St, 
Cleveland 3, O.

Marija Ošaben,
1144 E. 63. St, 
Cleveland 3, O.

diplomiral, se je posvetil pouče­
vanju. Bil je asistent v znanem 
zavodu za francoske plemiče v 
“Villa St. Jean” v Friburgu. 23 
kratko dobo je učil tudi na slo­
venski srednji šoli v Trstu in «a 
St. John’s Collegu v Clevelanda

Slovenstvo je g. Bonuttiju ze­
lo pri srcu, zato se vseslcozi fo' 
vno udejstvuje pri slovenski 
organizacijah. Kmalu po priho­
du v Ameriko je začel kampanj0 
za graditev Slovenskega katoli' 
škega doma v Gorici. Cleve­
landski odbor, kateremu je pred­
sedoval pokojni g. A. Grdina, je 
zbral $9,000. V Clevelandu Je 
organiziral slovenske višješolc0 
v krožek Marijine legije in p°' 
magal pri ustanovitvi Marijih 
legije za odrasle. To je storil p° 
želji prevzvišenega škofa df’ 
Gregorija Rožmana, kateri je Že­
lel, da se slovenska emigracij3 
prilagodi tukajšnim razmera^ 
in organizacijam v katoliškeP1 
udejstvovanju.

Vsi uspehi so sad njegoveg3 
neutrudljivega dela. G. Karol se 
je odpovedal prostemu času, d3 
si je -mogel poleg študija in del3 
pri Marijini legiji in drugih °r' 
ganizacijah, ustvariti tudi leP’ 
lastni dom za svojo družinico.

Prijatelji in znanci mu iskre’ 
no častitamo in želimo veli^0 
uspeha pri delu.

Franc Slemc

Nastanek križank
Urednik nekega angleškega 

lista je prejel iz zapora pise^ 
ce. V njem piše neki jetnik, d3 
je izumil nov način ugank i(l 
da je dal te vrste ugankam ^ 
križanka”, — obenem ga ^ 

naprosil za objavo v listu.
Urednik se je ob pismu 

smehnil, vendar pa je zvečer ' 
družbi svojih tovarišev pi»>IlP 
zopet vzel v roke in začel z 
mi reševati prvo križanko. W 
sevanje jim je pripravilo ios 
liko veselja, da je takoj začel' 
priobčevanjem teh novih ug'^1 
v svojem listu.

Omenjeni jetnik — Victor 
ville je njegovo ime — si je, ^ 
se je po petih letih vrnil iz ^ 
pora-, pridobil s tem novim 113 
činom ugank 2 milijona funt0'' 
Na njegovem nagrobnem 
nu je vdolbena križanka v 
ki križa; preihoženje je za?1',
stil svoji stari dobri gospodi11!(1
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KRVAVE ZARJE
MEHIŠKI KOMAN 

Priredil Kolenc Franc

V resnici Lenora ni bila pod 
bogve kako strogim očetovim 
očetovim nadzorstvom. Storila 
je lahko vse, kar je hotela. Ne- 
čimurnost in samoljubje sta jo 
priganjala, da se je vedno glob­
lje vgmezdila v Carresovo srce. 
V tem je bila talko spretna, da je 
kmalu bila več časa pri Carresu, 
kakor v svoji pisarni. Osorni 
mož se je kar raznežil, ko je z 
njo govoril.

Čez nekaj tednov je Lenora 
vstpila v Carresovo pisarno z 
velikim svežnjem ameriških ča­
sopisov pod pazduho, časopise 
je pred ministrom razgrnila in 
mu pokazala rdeče obrobljene 
članke. Vsi so peli Carresu sla­
vo. V enem je bila njegova sli­
ka in pod njo napis “Edini res­
ni predsedniški kandidat.”

Carres je zijal od začudenja. 
Šele sedaj je videl, kako izvrst­
nega pomočnika je dobil v San- 
chezu. Starca je takoj poklical 
v pisarno, ga je pohvalil ter se 
mu zahvalil. Ponudil mu je stol 
in cigareto, česar prej ni nikdar 
storil.

Sanchez se je delal skromne­
ga. Iz žepa je potegnil vizitko in 
jo je dal Carresu.

—Zakaj tega niste prej pove­
dali? — je vprašal minister.

—Nisem hotel biti vsiljiv, — 
je skromno odvrnil starec.

Še istega dne je Sanchez du­
hovniško službo prepustil bratu, 
sam pa se je popolnoma posvetil 
političnemu delu.

Lenora je očetu zvesto poma­
gala. Bila je kakor senca Car- 
resova1. Vedno se je sukala o- 
krog njega. Popolnoma ga je 
zmešala. Naposled je sploh ni 
mogel pogrešati.

Torres je spoznal, da pri Le­
nori izgublja tla. Pri srcu mu 
je bilo hudo in je večkrat tožil 
svoji izvoljenki. Ona ga je ve­
dno znala pomiriti.

—<Ne bodi otrok! Saj lahko 
vidiš, da se mu samo na videz u- 
dajam. Za očeta gre in tudi za­
te. On bo predsednik in potem 
smo na konju.

—Dobro, dobro — je odvrnil 
nevoljno Torres.—A kar je pre­
več! Naposled tudi jaz ne mo­
rem poročiti dekleta, ki si ga go­
spodje podaj ej o iz roke v roko.

—Molči! — je vzkipela Leno­
ra. — Če me boš tako. žalil, ne 
verjamem, da me ljubiš.

In začela je jokati ko žaljena 
nedolžnost.

‘ Torres jo je začel tolažiti.
Lenora je bila neutolažljiva.
—Ne ljubiš me, ne ljubiš me!

vrat, sta jima dva mladeniča s 
plavimi znaki na roki, zastavila 
pot.

—Oprostite, gospodična! 
obleki brez rokavov ne sme ni- 
kdo v cerkev.

Lenora je postala rdeča in je 
nevoljno odvrnila 

—Kdo mi ukaže, kam smem 
iti in kam ne?

—Mehiški nadškof je izda 
naredbo — je odvrnil mladenič 
in je pokazal na opozorilno ta­
blo.

—Mehiški nadškof naj ukazu­
je svojim duhovnikom in ne me­
ni! — je vsekala nazaj. — Cer­
kve so nacionalizirane in jaz i- 
mam v njih ravno tako pravico 
ko vaš nadškof. Hodi, Ramon!

Mladeniča se nista hotela pre­
pirati in sta pustila, da sta Ra­
mon in Lenora vstopila.

Ko sta si cerkev ogledala, sta 
se ustavila pred glavnim oltar­
jem. Torres je občudoval veli­
ko umetniško vrednost oltarja', 
Lenora pa zlatnino in druge dra­
gocenosti, ki so bile na njem.

—Kaka potrata — je zašepe­
ta v svoji verski nestrpnosti 

—A lepo je! — je bil Torres 
ves oduševljen.

—Kaj pa je to? — se je Le­
nora nenadoma obrnila in po­
kazala je na spovednico.

—To je spovednica — je od­
vrnil Torres..

V tem hipu je prišla iz spo­
vednice preprosta vaška ženica. 
Sklonjene glave je šla pred ču­
dodelni oltar, tam je poklekni­
la in globoko sklonjena molila.

Lenora se je nad tem prizo­
rom zasmejala.

—Kako je mogoče še sedaj v 
20. stoletju tako zavajanje lju­
di? — je vprašala. — Seveda, 
duhovniki potom spovedi ho­
čejo vladati nad naivnim 1 j ud 
stvom.

Med tem pa je odličen star 
gospod pokleknil pred spoved 
nika. Lenori je sape zmanjkalo 
od začudenja

—Glej, glej! Tudi omikani 
ljudje se dajo za nos voditi od 
duhovnikov? Skrajni čas, da 
vlada naredi konec prazni veri.

—Kaj hočeš? — je odvrnil 
Torres. — Ali naj razrušimo 
cerkve? Vsakemu moramo pu­
stiti prosto voljo.

—Pojdi! Jaz imam dovolj 
vsega tega! — se je obrnila Le­
nora proti glavnim vratom.

—Ta prazna vera je grozna 
moč! — je nekam nevoljno go­
voričila Lenora še zunaj cer­
kve. — Duhovniki naravnost 
zaslepljajo ljudstvo. In proti

— je tožila jecljaje. — Rešiti se J temu ni pomoči. Benito Jua- 
*ne hočeš in me radi tega tako rez, Porfirio Diaz, Carranza in
grdo mučiš.

Minulo je pol ure, preden jo
ostali so zastonj izdali zoper du­
hovnike zakone. Je res skraj-

Je Torres potolažil. Obljubiti je ni čas, da jim nekdo trdo sto-’ 
zaoral, da je več ne bo sumničil.! pi na prste.
Nato mu j$ dovolila, da ji je po-1 —Glej, kako bojevita je le- 
ijubil roko. jpa Lenora! — se je nasmehnil

—Kako dober, neumen fant! Torres.
‘— si je mislila.

Da bi ga popolnoma pomirila, 
Je predlagala, da bi šla na spre­
hod. Torres je bil ves srečen, 
ha bo lahko prebil v njeni druž­
bi nekaj ur.

—-Dobro! Peljiva se h guade- 
lupski čudodelni cerkvi — je 
predlagal.

Lenora je molčala in mislila 
na1 to, da bo govorila s Oarre- 
som.

—Sicer pa je tudi tvoj oče 
duhovnik — je nadaljeval Tor­
res.

—Ah,'to je nekaj drugega — 
je odvrnila Lenora. — Sicer pa

.-Prav!! Jaz je še tako nisem ^ le bil duhovn!k
videla.

Popoldne sta se z avtom od­
peljala. Cerkev je stala na hrib- 
čku. Avto sta pustila ob vzno- 
zju hriba in sta peš šla v cerkvi.

Cerkev je bila remekdelo. Le- 
n°ra za to ni imela čuta. Kot 
^etodistka je trdo dejala: 
v To vendar ne gre, da katoli- 
oani tako molijo to Marijo! A 
Pardon, saj si tudi ti katoličan.

—Te stvari me ne zanimajo 
hosti. Cerkev pa je lepa. Po- 
§iejva jo tildi znotraj!

Naj bo! — se je udala Leno­
ra.

Ko sta prišla po stopnicah do

(Dalje prihodnjič.)

Prijaters Pharmacy
SLOVENSKA LEKARNA 
Prescriptions — Vitamins 

First Aid Supplies 
Vocal St. Clair Ave te E. 88 St

ČE HOČETE . . . 
prodati ali kupiti posestvo 

ali trgovino, obrnite 
m do nam

JOS. GLOBOKAR
»M E. 74th Ib

HE 1-6407

Knjiga ‘Kraljestvo božje’
Največji misijon vseh časov 

je tu. Smo na prelomu časa in 
usoda vsega človeštva se v na­
ših časih odločuje. Središče te­
ga velikanskega, ves svet obse­
gajočega gibanja je v Moskvi 
na Ruskem. Na nas katoličanih 
je, ali se zavedamo resnosti in 
važnosti časa« ali ne. Ali bomo 
delali za cerkveno edinost ali 
ne? Ako Rusija postane katoli­
ška bo tudi komunizem polago­
ma uničen. Ako Rusija ostane 
komunistična, potem je silna 
nevarnost, da bo ves svet ko­
munističen. V tem slučaju bo­
do pokončani vsi antikomuni­
sti.

Priporočamo najtopleje knji­
go Kraljestvo božje 1959, ki 
nam znanstveno in poljudno 
razlaga in nas poučuje o delu za 
sv. cerkveno edinost. Naj na 
kratko povemo, zakaj se mora­
mo zanimati za cerkveno edi­
nost? Zakaj nam je potrebna 
knjiga Kraljestvo božje? Zato:

1) Ker Gospod Jezus to želi. 
Želja Jezusova pa mora biti 
vsakemu dobremu kristjanu 
ukaz. Gospod Jezus je izrekel 
željo ob zadnji večerji, da bi 
bili vsi “ENO”.

2) ker katoliška Cerkev pri- 
aoroča in naroča apostolsko de­
la za edinost. Sedanji sv. oče 
pa še prav posebno priporoča 
molitev in delo za cerkveno 
edinost. Razglasil je vesoljni 
cerkveni zbor, da se bodo škof­
je vsega sveta s papežem na če­

lu posvetovali o cerkveni edi­
nosti in da bi se vsi, ki v Kri­
stusovo božanstvo verujejo, t.j. 
pravoslavni in protestantje, s 
katoličani zedinili v katoliški 
Cerkvi. V ta namen je treba ve­
liko moliti in veliko delati na 
znanstvenem polju.

3) ker bo katoliška Cerkev 
silno veliko pridobila, ako se 
kakih 160 milijonov pravoslav­
nih in do 300 milijonov prote­
stantov pridruži katoliški Cer­
kvi. Med katoličani in pravo­
slavnimi pravzaprav ni zadrž­
ka. Treba je veliko moliti k Bo­
gu Sv. Duhu za razsvetlenje

segli resnično svobodo. Zato se 
morajo slovanski narodi poseb 
no truditi za cerkveno edinost.

Iz naštetih razlogov je cer­
kveno zedinjenje silno važno 
in potrebno. Toda najprvo mo 
ramo stvar poznati. V ta namen 
smo izdali Kraljestvo božje za 
leto 1959. Glavni, zelo poučni 
stavki so: 1) Od Pija XII. do 
Janeza XXIII. (J. Vodopivec). 
2) P. Anton Prešeren, zlatomaš- 
nik (S.J.). 3) Ob jubileju mo­
litvene osmine za zedinjenje 
(A.K.),, 4) Stoletnica Lurda
(J. Vodopivec). 5) ....no jako 
razbojnik povedaju, tja”. 6) Pa-

Težje je pri protestantih doseči peški zavod v Rimu (A. Kos- 
zedinjenje. Je več kot tristo mač). 7) Križem po Grčiji (S. 
raznih protestantskih sekt. Pro- Janežič). 8) Vzhodno meništvo 
testantje, ki se hočejo zediniti (L žužek). 9) Atos ali Sv. Gora 
s katoliško cerkvijo, se morajo v Grčiji (A. Kosmač). 10) Mo-
svojim zmotam odpovedati in 
se potem združiti s katoličani. 
To ne bo lahko delo. Zato iz­
vršujmo navodila papeška.

4) Katoliška Cerkev bo silno 
pridobilai na ugledu in veljavi, 
ako se posreči zedinjenje. Pa 
tudi pravoslavni bodo pridobili 
na ugledu. Anglikanci v Angli­
ji že dolgo časa delajo za zedi­
njenje. Bog daj, da bi se do­
seglo zedinjenje.

5) Ako se posreči zedinjenje, 
bo to velikanskega pomena za 
ves svet, ,posebno pa za slovan­
ske narode. Težišče Evrope in 
sploh krščanstva se bo premak­
nilo proti Vzhodu, proti Cari­
gradu in Jeruzalemu. Zedinje­
nje bo posebno važno za vse 
slovanske narode, ki bodo do-

hamedansko vprašanje (A.Mer- 
kun). 11) Sovjetska družinska 
politika in njene posledice (Ei- 
letz). 12) Neznani Bog v Mo­
skvi (M. Turnšek). 13) Ruska 
slikarica pripoveduje (R. Braj- 
lovski). Itd.

Sami zanimivi unionistični 
članki.

Kupite knjigo. Ne bo vam 
žal. Upoštevajte prisrčno željo 
Gospodovo, da bi bili vsi 
“ENO”. Knjiga stane s poštnino 
vred samo dva dolarja. Naroča 
se: Cyril Methodian Movement, 
725 E. 155 St., Cleveland 10, 
Ohio, U.S.A. ali pa na naslov: 
Rev. Anton Merkun, 15539 E. 
Holmes Ave., Cleveland 10, 
Ohio, U.S.A.

Rev. Anton Merkun. .

Podvodni muzej mau oglasi

»

Kakih 200 milj južno od A- 
suana stoji veličastno svetišče, 
ki ga je dal zgraditi faraon 
Ramzes II. Podzemeljske dvo­
rane tega templja, visokega nad 
60 čevljev, so okrašene z raz­
nimi skulpturami ter z vklesa­
nimi reki v slikopisu in klino­
pisu.

Ko bo začela obratovati hi- 
drocentrala v Asuanskem jezu, 
bodo vode iz Nila zalile tudi te 
pozemeljske dvorane. Brž ko 
bodo zaprli gornji jez, se bo za­
čela nabirati na tistem« področ­
ju voda umetnega jezera.

Posebna komisija egiptovskih 
strokovnjakov, ki jim pomagajo 
tudi znanstveniki ZN, ||e tri 
leta proučuje možnosti za za­
ščito vseh starih nubijskih spo­
menikov, zlasti pa tega ogrože­
nega« templja. Doslej so pripra­
vili dvoje predlogov za ohrani­
tev te zgodovinske dragoceno­
sti. ,.

Po prvem predlogu bi zgra­
dili okoli tega svetišča debele, 
močne zidove, ki bi zgodovin

Apartment v najem
5 sob in kopalnica, spodaj, na 

novo dekorirane, se oddajo bli­
zu E. 73 in St. Clair. Kličite 
EN 1-4585 pred 3. uro pop. (235)

V najem
Odda se 5-sobno stanovanje, 

zgoraj. Najemnina $75 vklju­
čuje naprave. Na 1260 E. 71 St. 
Kličite HE 1-4558.

(240)

Sobe se odda
Na novo dekorirane sobe se 

oddajo. Tudi prostor za parka- 
nje. Kličite LI 1-6073.

—(236)

V najem 
Odda se urad v E. 185 sloven­

ski okolici, primemo za advo­
kata, zdravnika ali za zastopni­
ka za zavarovalnino. Zmerna 
najemnina. IV 1-2252.
! : j (235)

Sobe se odda
6 sob, kopalnica-, podstrešje, 

klet, plinski furnez, avtomatič- 
ski spomenik zavarovali pred ni vodni grelec, zgoraj, svoj 
nilskimi vodami. Turisti bi se z vhod, na Bonna Ave! Kličite

GRDINOVA
Predbožična RAZPRODAJA

P,d,15>dnje dni se boste odločevali, kaj da kupite za božična darila in 
kje da jih kupite ... Mi vam dajemo edinstveno priložnost, da v teku 

te naše razprodaje kupite PRVOVRSTNE predmete za vašo hišo in 
da pri tem veliko PRIHRANITE!

KUPITE SEDAJ, DOSTAVILI VAM BOMO, KADAR ŽELITE!
Naš PLAČILNI PLAN je lahak in ugoden za vsakega! Lahko plačate 
sedaj aJi pa po NOVEM LETU, kakor želite. — Tukaj vam bomo po­
kazali samo nekaj predmetov iz naše bogate zaloge!

ladjami vozili do zidu, potem 
pa bi se po stopnicah ali z dvi­
gali spuščali v podzemeljske 
dvorane. Vendar tega predloga 
niso sprejeli, ker so izračunali, 
da bi niti najmočnejši zidovi ne 
mogli trajno kljubovati nilskim 
valovom, razen tega pa bi voda 
tudi pod zemljo prodirala v sve­
tišče.

Zagovorniki drugega predlo­
ga pravijo, da bi notranje stene 
in skulpture konservirali s ke­
mičnimi sredstvi, ki bi jih ob­
varovala pred razdiralno močjo 
vlage. Domnevajo, da bi stene 
tega templja, ki so ga pred 
3400 leti zgradili v nubijskem 
apnencu — ta ima posebne last­
nosti — lahko postale ob upo­
rabi kemičnih sredstev celo trše 
od granita.

Vse kaže, da« se bodo odločili 
za drugi predlog. Tako bodo — 
kakor pišejo kairski listi — poz­
ni rodovi obiskovali edinstven 
podvodni muzej s spomeniki 
davne preteklosti.

HE 1-2536 po 5. uri.
(237)

Sobo dobi
Priletna poštena ženska dobi 

lepo opremljeno sobo s soupo­
rabo kuhinje. Kličite MU 1- 

i 7230.
(4, 7, 9 dec)

V najem
Oddajo se 4 sobe in kopalni­

ca zgoraj, spredaj porč, odras­
lim na 1180 E 61 St. blizu sv. 
Vida Kličite LO 1-4205.

(MWFx)

Ježi jim teknejo
Vsako jesen prirejajo prebi­

valci v okolici Zadra v Dalma- 
,ciji lov na ježe. Pravijo, da sc 
ježi na ražnju boljši kot pujski.

V najem
Dve opremljeni spalnici se 

oddasta dvema moškima, ki de­
lata. V bližini sv. Vida. Kličite 
HE 1-6671.

(235)

Sobe se odda
4 sobe spodaj, na novo deko­

rirane se oddajo na 1054 E. 71 
St. Kličite od 9. do 6. ure BR 1- 
6623 ali po 6. uri MO 2-1498.

(236)

Sobe se odda
Šest sob in kopalnica spodaj 

se oddajo na 1142 E. 77 St. Kli­
čite WH 3-0432.

(236)

Sobe se odda
4 sobe se oddajo na E. 63 St., 

poceni. Kličite CL 1-3781. (235)

Moški dobijo delo
Moški dobijo delo

Moški skušeni na “lathe,” ki 
so sposobni delati na temelju ^ “ R°'
načrtov etol™ J Palmca Se oddaJ° v naJem ZŠ°-

Stanovanje se odda
Lepe, prijazne 4 sobe in ko-

Vsaka teh odlčnih od 
svetiljk. Lahko izbe­
rete moderne ali na­
vadne. Tri pretikala . 
novejše barve.

$6.95
naprej

• • naj-

Velika izbira iz .. od £4 A Ar 
orehovine, maha-..
goni j a ali hrasto- naprej 
vine . . . trajno lepe.

načrtov dobe stalno zaposlitev.

Acme Saw Mfg. Co.
1447 E. 47. St.

(blizu Superior)

raj. Na novo dekorirano. Samo 
$35. Vprašajte na 1052 E. 62 St.

(235)

Najbolj iskani bas- ..od Ar 
sock modeli. Podol- yOi#J
govati ali okrogli. naprej
Luksuzni . . . pokriti z vinyl 
plastiko. Razne barve.

$32.95Rekord kabineti, od
Lep moderen stil v 
orehovini, mahago- .. .. naprej 
niju ali hrasto vini. Vrata oja­
čena z plastiko.

Ženske dobijo delo
Nočno delo

Išče se Slovenka, da bi skrbe­
la za bolnika ponoči. Kličite 
IV 6-2444 ali EV 2-5730.

(237)

MAU OGLASI
Hiša v najem

SVz sobna hiša se odda 
Shawnee Ave. Poizve se 
1032 E. 174 St. IV 1-1438.

(3, 7,10 dec)

na
na

m-

samo na 15301 Waterloo »d. - Telefon: KE 1-1235
FUNERAL DIRECTORS — FURNITURE DEALERS
Odprto v ponedeljek, četrtek in petek do 9. zvečer 

V torek in soboto do 6. ure. — V sredo zaprto cel dan.
DAJEMO ZELENE EAGLE ZNAMKE

NAŠI KOLEDARJI ZA I960 SO NA RAZPOLAGO!

IT rliiisr

NA PRODAJ
BLIZU E. 200. ceste - ZIDAN 
COLONIAL - 3 spalnice, klet, 
garaža, vse v odličnem stanju. - 
$18,500.

NOVA RANČ HIŠA, polzidana 
(stone & frame), 3 velike spal­
nice, kamin, vzidana peč in pe- 

?i čica, polna klet, dvojna priklju­
čena garaža, en in pol pogozden 
lot, pravo podeželsko življenje- 
- Cena $24,900. - Se vzame v ob­
zir tudi zamenjava.

KOVAČ REALTY
960 E. 185 St. KE 1-5039

(7,9 dec;

V BLAG SPOMIN
DVANAJSTE OBLETNICE SMRII 

NAŠEGA LJUBLJENEGA 
SOPROGA IN OČETA

John Urbas
ki je umrl 7. decembra 1947. leta

Čas beži v naglem toku, 
let dvanajst je že minilo, 
ko smo žalostni, v joku, 
truplo Tvoje v grob zasuli.
Le počivaj v božjem miru, 
kjer ni gorja in ne solza, 
in trujapolna pot na svetu 
naj nas pripelje k Tebi — 

vrh zvezda’
Žalujoči:

SOPROGA 
SINOVI in HČERE

Cleveland, Ohio, 7. dec. 1959.



AMERIŠKA DOMOVINA,

vem. Ti gospodje sede v J V farni cerkvi so v tem tre- onečaščuje ta prazni žlobudrač

HANDEL - MAZZETTI s

gostilni, se zalivajo z vinom injnulku žalostno zapeli večerni 
se zadirajo s svojimi jeziki ob zvonovi. Tako čudno so zveneli, 
štajerskega sodnika. Naj imajo J brez zvenka, brez mehkobe, ka-

Junakinja iz Štajra
kor da bi bili ubiti.

“Gre li kdo k pridigi?” je hu­
dobno vprašal Mendel- S svoji-

po

to veselje. Če bodo kalili mir, 
kar se doslej še ni 'zgodilo, vza­
mem gostilničarki vinotoč, pa

g je konec besedi. Če bi sedaj kaj'mi spremljevalci je stopal 
j drugega ukrenil zoper gostilno J švicarski ulici gori.

^ j “pri modrem jelenu”, bi se mi “Greste li vi, Radlinger? Pa,

predcn Breste'si kupite pri ka'
li ravnokar priča, kako sem jih

V farni cerkvi sta pokopana 
moj oče in moja mati. Te kapu- 
cinade tega praznoglavca one- 
čaščujejo njih prah. Cesar je 
govoril o treh letih . . . Tretje 
leto bom jaz skrajšal . . .” 

(Dalje prihodnjič.)

raj nič trpele. Ta nesramni
toliškem lekarnarju prašek zo­
per spanje.”

Čeprav se je smejal, so ven­
dar padale njegove besede ka­
kor kladiva, ki mečejo iskre.

“Zares, gori pri fari malo da­
jo na svojo čast!” je smejaje se

2 knjigi za $1.
Zanimiva knjiga je lep 

božični dar in za druge slučaje!Že so viseli na kozah smolna- _ ^ __ ____ ___
ti venci, že so bile privezane most se trese pod otroško nogo, ne^ai pometel, Drugi še pridejo
smolnice, kar se prikaže na des- kljubuje pa ognju in sili. Ga li j na vrsto- Poglejte! Poglejte!”
nem bregu Matija Radlinger, varuje čudoviti križ? | ^ rokami, na katerih je imel
štajerski župan. Bil je župan le | Mendel si je gladil črno bra- nataknjene bele rokavice, je po- 
po imenu. Sodnik Mendel si je do, roka se mu je tresla v beli kazal na reko, ki se je valila v
prilastil vso oblast nad Štajrom,! rokavici. Z jeznimi pogledi je kristahio čistih valovih: nadaljeval/1 Za psovačem, ki je knjiga je bolj na mestu, s to si
tudi župansko. Radlinger je bil streljal ha most. Li ni ta most ^ U^e vi<tite ničesar? Tudi jaz pa vendar imel v sebi nekaj du. bolniki preganjajo dolg čas z
pravi slamnati moži. Tega si s papeškim križem podoba sta- ne: K3e je most, kje križ, kje ha, je pri/.el šumljač, ki še be- lepimi povestmi v urah, ko so
pa, ni jemal k srcu, ker je bil re cerkve, ki ji je napovedal'stara šara? Vse so odplavili va- sede ne spravi iz sebe, če je ni sami.
vnet luteran in je z drugimi ( boj? Tudi rimska cerkev se lovi- bo cisti, novi nauk prej zapisal . . . To je žalostno, Priliko imate te dni, da si na-
vred videl v Hendelnu štajer- maje, nima nobene moči, da bi P°Plavl1 iz Štajra vse papeško to je sramota. Zadnji čas je že, bavite za take slučaje zelo za-
skega odrešenika. Danes pa — človeku kazala pravo pot — to- j praznoverje. Kmalu ne bo o da zadoni prava, čista bož ja be- nimivi knjigi za mal denar. Pi­
kaj je to — slovesno prihaja z da, kakor hitro se pripraviš, da _ n3em nobenega sledu več.” seda z glavne leče, ki jo sedaj šite še danes, priložite v pismo

Morda leži vaš prijatelj bolan 
doma ali v bolnici in premišlju­
jete kaj bi mu nesli ob obisku0 

Cvetlice so za kak dan — a 
uvenejo in jih ni več. Zanimiva

zlato župansko verižico in s pr-' podereš staro šaro — glej, klju- 
stanom. Ne malo se mu čudijo huje ti s peklensko silo. 
gospodje.. Še bolj se začudijo, IJendel je stopil tik k vodi, 
ko najnujneje kot župan me- da so se zadevali njegovi čevlji 
sta Štajer zaprosi Hendelna, ob ledene plošče. Z močnim

DRUŠTVENI IMENIK
naj odstrani z mosta, preden ga' glasom 
podere, stari križ in svetniško1 
podobo, ki sta bila že od pam- 
tiveka na počreznem tramu.
Spravi naj križ in podobo sve­
te Ane na drugi most. Sicer je 
vse skupaj papeško malikova­
nje..

je zavpil vojakom on­
stran reke: (

“Naj gredo ljudje narazen! ' 
Izpustite nad koze sodčke smod- 1 
nika, da bo enkrat konec!” 

“Takoj, kakor velite,’” se je 
glasilo onstran reke v mrazu, v 

je zmrzovala sapa na

daleč proč od mosta ter je opa­
zoval, kar se je sedaj godilo.

Štirje močje so v čoln, ki je g 
bil nad mostom, naložili sodčke .^ 
s smodnikom. Nastavili so jim gj 
zažigalnice, ki so jih zažgali. § 
Sedaj so čoln obrnili v smer $ 
proti kozi, katera je nosila križ § 
in podobo svete Ane. Vse ne- % 
mo pričakuje. Čoln plava proti

Pa plavičarji, ki plavijo ■ katerem 
hlode po Štajru, imajo velike ustnich.
spoštovanje do obeh, celo lute-| Ljudje so se umaknili z bre- 
ranski jih časte. Nastal bi kriklgov. Tudi svetovalci so stopili 
in vik, če bi se jima kaj zgo- [nazaj. Samo Mendel je ostal ne 
dilo. Ljudstvo ima prazno ve­
ro, da pride nesreča nad Štajer, 
če se jima kaj zgodi.

Mendel ga je debelo gledal.
Za Boga! Je-li to Radlinger, srč­
ni protestant? Zdi se, da priha­
ja iz Vizerfelda. Ostro mu pra­
vi sodnik:

“Podoba je stara in vsa raz­
jedena, Radlinger. Namenil
sem se, da postavim kamenite-1 mostu. Kar se vjame za železni S 
ga Krista na novi most, ki ga kavelj, ki je molel iz koze, ki 
naredim pomladi. Tej stari ša-jje nosila križ . . . Tedaj se dvig­

ne modri plamen . . . grozen 
čtenjstvo, nikakor, ne prizane-Jpok in grmenje 
sem. Čudim se, da me ravno vi nih glav švigne proti nebu. 
kaj takega prosite, ki v eni sapi j Zemlja se je stresla. Kakor gora § 
zatrjujete, da je to češčenje ne- vjsoko se dvigne črni dim nad,rjj} 
umnost. Saj se tudi okoličanke gtajrom, vse ozračje smrdi po'j 
jeze nad menoj, češ, da morajo | smoii ih iveplu . . . Sedaj se

razprši dim. Nebo je čisto, son­
ce se smeje nad Štajrom. *•

Mendel se je globoko oddah­
nil. Zadnje razvaline mosta so 
drvele po besnečih valovih Štaj­
ra. O križu in sv. Ani ni bilo 
ne duha ne sluha.

Mendel je pihal iz grla žvep-

Veliko posameznih društev ima v našem listu seznani 
svojih uradnikov, čas in kraj sej. Te sezname priobču­
jemo po enkrat na mesec skozi vse leto proti plačilu $10.

Društvom, ki imajo mesečni oglas v tem seznamu, 
objavljamo brezplačno tudi vabila za seje, pobiranje 
asesmenta in druge kratke vesti. Dobijo torej za borih 
$10 dosti koristnega.

Vsem društvom priporočamo, da na letnih sejah odo- 
bre letni oglas v imeniku društev Ameriške Domovine in 
si a tem zagotove tudi priložnost za brezplačno objavo 
društvenih vesti in novic.

$1.00 v gotovini, M.O. ali čeku 
in dobili boste dve knjigi:
Prva: “S POTOV ŽIVLJENJA 

SLOVENSKEGA NARODA” 
(vsebuje več zanimivih črtic iz 
življenja slov. izseljencev v A- 
meriki).

Druga: “AMERIŠKE SLO­
VENSKE VEČERNICE” (kako 
šo iz podtalnosti prilezli komu­
nisti na površje v domovini). 

Obe knjigi samo $1.00
Naslov:

Baragova knjižnica
6519 WEST 31th STREET, 

BERWYN, ILLINOIS.

29221 Euclid Ave.

Urarna in zlatarna

REHBERGVS
iasfnik Srečko Gaser

tel.: WH 3-1025
VELIKA IZBIRA MOŠKIH IN ŽENSKIH. ZAPESTNIH 

UR - POROČNIH IN ZAROČNIH PRSTANOV - 
BOŽIČNIM KART - KERAMIČNIH IŽDELKOV - 

BRUŠENEGA STEKLA - SREBRNIH PRIBOROV - 
STENSKIH UR ter RAZNIH DARIL.

Garantirano popravilo ur vseh vrst!

::

Odprto vsak večer do devetih, le v soboto do šestih
1|
I

Predbožične POSEBNOSTI i
MANDLU!

GRDINA POGREBNI ZAVOD
10."3 East 62 St. . . . 17002 Lakeshore Blvd.

Pokličite podnevi ali ponoči 
HEnderson 1-2088 KEnmore 1.6300

Moderno podjetje — Zmerne cene

Se priporočamo
7A POPRAVITI ALI STAVITI NOVO STREHO ALI ŽLEBOVE, 
VRŠIMO VSA V KLEPARSKO STROKO SPADAJOČA DELA. 

NAŠE DELO JE POZNANO IN ZANESLJIVO

FRANK KURE
Lahko pišete na ta naslov:

R. F. D. No. 1, Route 44, Newbury, Ohio 
Pokličite telefonično: JOrdan 4-5503

1893 1959

sedaj po ovinkih hoditi v me­
sto. Rajši bi še hodile čež stari 
most, čeprav bi jim bilo utoni­
ti. Pa kaj me to briga. To bi 
bilo lepo gospodarstvo, če bi 
človek hotel biti vsikdar na vo­
ljo preprostemu ljudstvu.” 

Župen je mrklo gledal ter je l
stopil v stran. Imel je mnogohenj dim, potem se je glasno na-

hlodov in lesa, zato so mu bile 
tako pri srcu želje plavičarjev. 
Pa Hendel pravi: ne, potem je: 
ne, kakor bi pribil..

Mestni vojaki so zažgali smo- 
lenice in smolnate vence. Z 
vsake koze je buknil plamen, 
črni dim se je dvigal kvišku. Na 
obeh bregovih so se gnetli me­
ški in ženske, je bolščalo tisoč
in tisoč radovednih, skrbnih oči. mn0g0 papaške 

Približali so se tudi plavičar-|Ravnokar je šlo 
ji, Zamolklo in jezno so godr-

smejal ter je zaklical županu 
Radlingerju, ki se je z drugimi 
možmi zopet približal k vodi:

“No, gospod! Se li Se bojite 
upora? Glejte ljudi, kako mir- § 
no stoje in gledajo v tla. Veste, 
kaj so pričakovale te štajerske 
korenine: da me bo ubil kamen, 
ki bo zletel v zrak . . . Čeprav 
so luteranci, imajo še vendar

jezno so 
njali: “Ali veste, da so roparji 
ubili nekega plavičarja, ki ni 
hotel pozdravljati Križanega na 
mostu. Kdor ga ne pozdravi, ta 
je zaklet . . . Sedaj ga zažigajo 
— le pazite — nekaj se bo zgo 
dilo Glejte!” so vpili, “ne gori, 
ne gori, čudeži, čudež!”

Smolnati venci so goreli, vi­
soko so plapolali plameni. Pa 
glej! Sredi med plameni stoji 
križ, je nedotaknjena podoba 
svete Ane na počeznem tramu. 
Venci so pogoreli, koze niso sko-

CHICAGO, ILL

BEAL ESTATE FOR SALE
BROADVIEW — Sacrificing 50 ft. 

lot. 5 room brick ranch. 2 bedrooms. 
Full basement. Sump pump. Forced 
air gas. \Vt car gar. Attached pa­
tio. .Immediate possession. Owner. 
$18,500, — Fillmore 3-6147.

(235)

krvi v sebi. 
v zrak nekaj 

praznoverja. Pa si nikakor ne 
laskam, da sem zavil vrat vsej 
papeški šari.”

“Res je,” je rekel Radlinger. j| 
ki je še vedno temno gledal. Je­
zilo ga je, da ni obveljala nje­
gova beseda. “Mnogo je še praz­
noverja v Štajru. Kljub vaši 
prepovedi še vedno visi mnogo 
malikovalskih podob. Celo za­
roto so zoper vas začeli. Čudim 
se le, da ne nastopite z orožjem 
proti zarotnikom.”

‘Zaroto? O, že vem, vi mi­
slite na tiste shode v Štajer- 
dorfu,” je rekel Hendel, ki je 
zaničljivo napihnil ustnice. V 
mislih vam je admontska sodr­
ga v gostilni “pri modrem je­
lenu”. To mi je vse znano. Li 
naj naženem Štajerske strelce 
zoper par tercijalk, ki ob poto- 

|ku brusijo jezike?”
“Prosim, gospod!" je rekel 

Radlinger, ki je postal rdeč v 
obraz. “Zarotilo se je dvanajst 
mož, med njimi dva patricija.”

h“h cop*' ~
Ne čakajte do zadnjega dneva. Naše mere in barve so popolne.

za božični čas.

,98 do $4'98 j
| IMAMO POPOLNO ZALOGO GALOS E IN DRUGO GUMASTO OBUVALO ^

tene» ^ J

MANDEL’S SHOE STORE
6125 Sl. Clair Avenue

J V LAUSCHETOVEM POSLOPJU |
2 Pri nas dobite koledarje. |

NAZNANILO IN ZAHVALA
Žalostnega ter potrtega srca naznanjamo vsem 

dragim sorodnikom, prijateljem in znancem, da je umra 
ljubljena soproga, draga skrbna mati in stara mati

MARY PLUT
rojena ŽGAJNAR

ki je iptrevidena s svetimi-zakramenti zaspala v Gospodu 
dne 5. novembra 1959.

Naša draga pokojnica je bila rojena dne 3. maja 
1893 v Dvorski vasi, župnija Velike Lašče na Dolenj- 
ikem, odkoder je leta 1913 prišla v Ameriko.

Pogreb se je vršil dne 9. novembra iz pogrebnega 
zavoda Frank Zakrajšek in Sinovi v cecrkev sv. Vida.

Pogrebno sv. mašo zadušpico je daroval Rev. Jo­
seph Ozimek. Po pogrebni sv. maši pa je bilo truplo 
prepeljano na pokopališče Kalvarija ter ondi položeno 
v družinsko grobnico.

Na tem mestu se kar najprisrčneje zahva’imo Rev. 
Joseph Ozimeku, ki je pokojno :previdel s svetimi za­
kramenti, zanjo opravil pogrebno sv. mašo in druge po­
grebne molitve ter spremil truplo pokojne iz pogreb­
nega zavoda v cerkev sv. Vida, za kar mu dobri Bog 
obilo poplačaj.

Naša iskrena zahvala vsem, ki so poklonili ob krsti 
pokojne toliko lepih vencev in šopkov ter ji tako izka­
zali zadnjo čast. Prav tako se iskreno zahvalimo vsem, 
ki so darovali za sv. maše, kakor tudi vsem, ki so da i 
na razpolago svoje avtomobile na dan pogreba ter mno­
gim tako omogočili, da so mogli spremiti pokojno na po­
kopališče Kalvarija. Dalje se zahvalimo vsem onim 
številnim, ki so prišli pokojno kropit ter molit za mir in 
pokoj njene duše, zlasti še onim, ki so se udeležili po­
greba, posebno sv. maše ter spremili pokojno na njeni 
zadnji poti vse do njenega groba.

Zahvala društvu Napredne Slovenke (št. 137 SNPJ, 
podružnici št. 25 SŽZ ih-poda*, št. Prog. Slovenk.

Zahvala pogrebcem, ki so. nosi i krsto pokojne na 
njeni zadnji poti.

Zahvala Mrs. Anni Krnc, Mrs. Sophie Hegler za 
veliko pomoč, ki so nam pomagale v težkih urah bo­
lezni in smrti drage pokojnice; prav tako tudi Mrs. Mary 
Fakult in Mrs. Anna Markovich.

Zahvala pogrebnemu zavodu Frank Zakrajšek in 
Sinovi za tako lepo vodstvo pogreba ter vso poslugo, ki 
so nam jo dali ob smuti drage pokojne. Prav tako za­
hvala vsem še enkrat, ki.so nam kaj pomagali in vsem 
skupaj naš iskreni: Bog plačaj!

A Ti, ljubljena soproga in skrbna mati ter stara, 
mati počivaj v miru in lahka naj Ti bo gruda te nove 
domovine, duši Tvoji blagi pa ve€ni mir, ki Ti ga iz 
vsega srca želimo. Naj Te dobri Bog poplača za vse 
Tvoje delo in trpljenje, ki si ga doprinesla za nas z več­
nim veseljem v družbi izvoljenih; dotlej pa z Bogom 
in na svidenje: Nad zvezdami.

Tvoji žalujoči:
JOHN PLUT, soprog 

JOHN PLUT, JR., gin 
JOSEPHINE por. REBICH, hči 

FRANCES PLUT, snaha 
MIKE REBICH, zet

JOHNNY, LEONARD in MICHAEL, vnuki
Pokojna zapušča v stari domovini tri sestre 

Cleveland, Ohio, 7. decembra 1959.

.. . L.


